



全省信访工作法治化推进会召开 以更高标准更大力度更实举措 全面推进信访工作法治化走深走实

王成国讲话 杨青玖主持

本报记者 王乃召

本报讯 7月12日,全省信访工作法治化推进会召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真贯彻落实中央全面推进信访工作法治化现场会精神,以更高标准、更大力度、更实举措,全面推进信访工作法治化走深走实,以信访工作高质量发展支撑和服务我省勇当先行者、谱写新篇章。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王成国出席会议并讲话。副省长、公安厅厅长、省信访工作联席会议副召集人杨青玖主持。省委副秘书长、省委社工部副部长、省信访

局局长方腾高通报今年以来我省全面推进信访工作法治化工作情况。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记多次对信访工作法治化作出重要批示指示,深刻阐明了法治对做好信访工作的引领、保障作用。我们要深刻理解把握习近平总书记关于推进信访工作法治化的战略考量,围绕“确保群众的每一项诉求都有人办理、群众的每一项诉求都依法推进”这一总目标,牢牢把握“五个法治化”“四个到位”这一总要求和关键环节,进一步增强责任感、使命感,切实把信访纳入法治化轨道,维护好人民群众根本利益。

会议指出,今年以来,各地各部门坚决贯彻中央和省委决策部署,上下联动、一体

推进信访工作法治化,责任落实更加有力,源头预防更加精准,受理办理更加高效,监督追责更加严格,取得了阶段性成效。要进一步强化“敢领风气之先”的改革意识、“敢啃硬骨头”的改革担当、“一抓到底”的改革韧劲,不断推动信访工作法治化攻坚突破,努力为全国创造更多经验。

会议强调,各地各部门要认真贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于着力推进信访工作法治化的意见》,对标对表中央、省委部署要求,深入实施信访源头治理、办理质效、监督效能、干部能力“四大提升行动”,确保实现“权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意”。

——要在推动责任落实上持续发力,

全面压实属地责任、系统责任、主体责任,坚持将落实信访工作责任制贯穿信访工作法治化全过程,构建纵向到底、横向到边、上下联动的责任体系。

——要在提高受理办理质效上持续发力,聚焦应受理不受理、应办理不办理等不规范问题,深入开展信访办理质效提升行动,把“受理部门负责程序推进、办理部门负责实体解决”落实到位,以质效评查倒逼提升规范办理水平。

——要在破解“终而不结”难题上持续发力,做实信访事项处理、复查、复核程序,完善不予(再)受理工作机制,加大治理重复信访和化解信访积案力度,以信访工作法治化破除“终而不结”怪圈。(下转2版)

我省常态化扫黑除恶斗争工作推进会召开 以法治化推进扫黑除恶常态化 确保取得党和人民满意的新成效

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月12日,我省召开常态化扫黑除恶斗争工作推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争重要指示批示精神,贯彻落实全国扫黑除恶专项斗争领导小组第二次会议、全国公安机关常态化扫黑除恶斗争推进会精神,按照平安浙江建设20周年大会和省委政法工作会议有关部署要求,总结上半年工作情况,分析研判形势,部署重点任务,扎实推进常态化扫黑除恶斗争走深走实,为我省勇当先行者、谱写新篇章营造安全稳定的政治社会环境。省委政法委常务副书记、省平安办主任卫中强主持会议并讲话。

会议指出,常态化开展扫黑除恶斗争,是以习近平同志为核心的党中央,站在保障人民安居乐业、维护社会安定有序、实现国家长治久安、巩固党的执政基础的战略高度,作出的重大决策部署。我们要以习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶专项斗争重要指示批示精神为根本遵循,深刻学习领会党的领导这一根本保证、人民至上这一价值导向、打早打小这一有效方法、打伞破网这一基本任务、法治思维和法治方式这一重要保障、标本兼治这一基础工程,牢牢把握常态化开展扫黑除恶斗争正确政治方向。

会议指出,今年以来,全省各地各部门在省委坚强领导下,坚持高位推动不懈怠、

高压严打不手软、高效办案不松劲、高标治本不动摇,常态化扫黑除恶斗争实现了新进展、取得了新突破。要保持决心不变、力度不减、标准不降,以法治化推进扫黑除恶专项斗争常态化,确保不断取得党和人民满意的新成效。

会议强调,扫黑除恶斗争是一项系统工程、长线工作。各地各有关部门要在坚持长期斗争、汇聚强大合力上下更大功夫,持续巩固党委统一领导、领导小组牵头抓总、成员单位协同并进、社会力量共同参与的良好格局,优化考评体系促进形成正确工作导向,以深入宣传营造同扫黑除恶斗争到底的浓厚氛围。要在树牢“铁案”意识、严格依法办理上下更大功夫,严把案件

证据关、事实关和法律适用关,健全落实提前介入、重大疑难案件会商机制,加强分级把关、实地督办、类案指导,既不“拔高凑数”、也不“降格处理”,做到“是黑恶一个不漏、不是黑恶一个不凑”。要在加强标本兼治、促进常态长效上下更大功夫,切实抓好网络空间领域、农村复杂地区、部分行业领域、涉青少年黑恶犯罪问题防范整治和黑恶罪犯监管改造、刑满释放人员安置帮教等工作,让黑恶势力无机可乘。

会上,宁波市委政法委、绍兴市委政法委、省公安厅、省发改委4家单位作交流发言。

省平安办有关成员单位负责同志、各设区市党委政法委常务副书记参加会议。

盛夏忙“双抢”

时下,多地早稻陆续成熟,当地农民抢抓早稻、翻耕稻田、抢插晚稻。图为金华市婺城区白龙桥镇下杨村的稻田里,收割机在收早稻(无人机照片)。

新华社 胡肖飞 摄



“东方好莱坞”成立 全国首个影视业法治中心

通讯员 朱凯迪 胡媛
本报记者 江胜忠

本报讯 近日,浙江横店影视产业实验区成立20周年新闻发布会在东阳横店举行。

20年来,横店入区企业数量从28家激增至2135家,增长了75倍;年接待剧组数量从73个跃升至489个,增长了6倍。不仅建成全球规模最大的影视实景拍摄基地,还形成全国最为密集的影视产业集群,构建了最为完善的影视产业服务机制,累计接待剧组超过4000个。(下转2版)